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(54)  Procedeu de aplicare a marcajului individual de identificare şi marcaj 

individual de identificare     
Rezumat 
(57) Rezumat: 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la domeniul identificării 

resurselor materiale, şi anume la un procedeu 
de aplicare a marcajului individual de identi-
ficare.  

Procedeul de aplicare a marcajului indivi-
dual de identificare constă în aplicarea unei 
imagini individuale dintr-un amestec de prafuri 
ceramice (5) de culori contrastante, a unei grile 
informaţionale de coordonate (2) cu puncte de 
reper (3) şi a unui cod numeric (4), acoperirea 
suprafeţei marcajului individual de identificare 
(1) cu un material transparent din glazură cu 
conţinut preponderent de cuarţ, precum şi sca-
narea şi înregistrarea în memoria calculatorului 
a marcajului (1) obţinut cu defectele tehno-
logice (7) ale materialului transparent, de 
exemplu, fisuri filiforme. In calitate de mate-
rial al imaginii individuale se selectează un 

material cu un coeficient de dilatare termică 
egal cu coeficientul de dilatare termică a 
materialului transparent. 

Revendicări: 4 
Figuri: 3 
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(54)  Method for the application of the individual identification tag and 
individual identification tag 

 
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention refers to the field of 

identification of material resoutces, namely to 

a method for the application of the individual 

identification tag. 

The method for the application of the 

individual identification tag consists in the 

application of an individual pattern of a 

mixture of ceramic powders (5) of contrast 

colours, an information coordinate grid (2) 

with bench marks (3) and a digital code (4), 

coating of the individual identification tag’s (1) 

surface with a transparent material of glaze 

with primary quartz content, as well as 

scanning and recording in the computer storage 

of the obtained tag (1) with the manufacturing 

flaws (7) of the transparent material, for 

example, filamentous fissures. As material of 

the individual pattern is selected a material 

with the thermal expansion coefficient equal to 

the thermal expansion coefficient of the 

transparent material. 

Claims: 4 

Fig.: 3 

 

  

 
 
 

(54)  Способ нанесения индивидуальной идентификационной метки и 
индивидуальная идентификационная метка 

 
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к области иден-

тификации материальных ресурсов, а 

именно к способу нанесения индиви-

дуальной идентификационной метки. 

Способ нанесения индивидуальной 

идентификационной метки состоит в на-

несении индивидуальной картинки из смеси 

керамических порошков (5) контрастных 

цветов, информационной координатной 

сетки (2) с реперными точками (3) и 

цифрового кода (4), покрытии поверхности 

индивидуальной идентификационной метки 

(1) прозрачным материалом из глазури с 

преимущественным содержанием кварца, а 

также сканировании и регистрации в память 

компьютера полученной метки (1) с техно-

логическими дефектами (7) прозрачного 

материала, например,  нитевидными тре-

щинами. В качестве материала индивиду-

альной картинки выбирают материал с 

коэффициентом термического расширения 

равным коэффициенту термического рас-

ширения прозрачного материала. 

П. формулы: 4 

Фиг.: 3 
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Descrie re

Descriere: 

Invenţia se referă la domeniul identificării resurselor materiale, şi anume la un 
procedeu de aplicare a marcajului individual de identificare. 

Se cunoaşte un procedeu de identificare a obiectului electroconductor, care include 
imprimarea pe obiect a unui număr de identificare, pe care se aplică mecanic o grilă 5 
informaţională de coordonate, urmată de efectuarea unei descărcări electrice punctiforme 
între obiect şi un electrod vibrant instalat cu interstiţiu deasupra ei. Imaginea grilei 
obţinută după descărcare se scanează şi se păstrează în memoria calculatorului, cu 
identificarea obiectului realizată prin compararea numărului şi imaginii obţinute a grilei 
cu cele inregistrate anterior [1]. 10 

Dezavantajul acestei soluţii constă în faptul că obiectul, executat în baza acestui 
procedeu, practic nu este durabil din cauza oxidării şi apariţiei ruginii pe suprafaţa lui, şi 
nu este util pentru aplicare în condiţiile mediilor agresive (acizi, baze, temperaturi înalte). 

Cea mai apropiată soluţie este un marcaj individual de identificare şi un procedeu de 
formare a acestuia, care include aplicarea unui element de identificare din prafuri 15 
ultradisperse de culori contrastante, presarea şi calcinarea acestuia, precum şi aplicarea 
unui cod numeric şi a unei grile informaţionale cu cel puţin două puncte de reper, după 
care informaţia de pe o porţiune a grilei informaţionale se introduce într-o bază de date 
[2]. 

Dezavantajul acestei soluţii constă în faptul că marcajul nu rezistă la medii agresive, 20 
prin urmare nu poate să păstreze informaţia pe suprafaţa sa un timp îndelungat din lipsa 
unui strat transparent de protecţie a suprafeţei, curăţarea căruia nu ar prezenta dificultăţi. 
De asemenea, nerespectarea unei serii de cerinţe faţă de emailarea suprafeţei marcajului 
conduce la apariţia fisurilor pe aceasta. Locurile afectate de pe suprafaţa marcajului se 
impurifică repede, ceea cea reduce posibilităţile de identificare a marcajului. 25 

Problema pe care o rezolvă invenţia este obţinerea unor marcaje prin acoperirea 
suprafeţei marcajului cu un material transparent din glazură cu conţinut preponderent de 
cuarţ, precum şi aplicarea procedeului pentru marcaje executate din metal integral cu pete 
de la descărcări electrice şi pentru marcaje obţinute prin aglutinarea particulelor din 
metal. 30 

Procedeul de aplicare a marcajului individual de identificare, conform invenţiei, 
înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include aplicarea unei imagini 
individuale dintr-un amestec de prafuri ceramice de culori contrastante, a unei grile 
informaţionale de coordonate cu puncte de reper şi a unui cod numeric, acoperirea 
suprafeţei marcajului individual de identificare cu un material transparent din glazură cu 35 
conţinut preponderent de cuarţ, precum şi scanarea şi înregistrarea în memoria calcula-
torului a marcajului obţinut cu defectele tehnologice ale materialului transparent, de 
exemplu, fisuri filiforme. In calitate de material al imaginii individuale se selectează un 
material cu un coeficient de dilatare termică egal cu coeficientul de dilatare termică a 
materialului transparent. În calitate de puncte de reper ale grilei informaţionale de 40 
coordonate se selectează cele mai proeminente particule ale imaginii individuale. În 
calitate de puncte de reper ale grilei informaţionale de coordonate se selectează punctele 
de intersecţie a fisurilor. 

Marcajul individual de identificare, conform invenţiei, înlătură dezavantajele men-
ţionate mai sus prin aceea că conţine o imagine individuală din prafuri ceramice de culori 45 
contrastante, pe care este aplicată o grilă informaţională de coordonate cu puncte de reper 
şi un cod numeric, totodată marcajul individual de identificare este acoperit cu un 
material transparent din glazură cu conţinut preponderent de cuarţ. 

Rezultatul invenţiei constă în obţinerea unor marcaje prin acoperirea suprafeţei 
marcajului cu un material transparent din glazură cu conţinut preponderent de cuarţ, 50 
precum şi aplicarea procedeului pentru marcaje executate din metal integral cu pete de la 
descărcări electrice şi pentru marcaje obţinute prin aglutinarea particulelor din metal. 
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Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-3, care reprezintă: 
- fig. 1, etapele aplicării marcajului individual de identificare; 
- fig. 2, marcajul cu grila informaţională; 
- fig. 3, marcajul cu punctele de reper la intersecţia fisurilor. 5 
Marcajul individual de identificare conţine o imagine individuală din prafuri ceramice 

5 de culori contrastante (fig. 1), pe care este aplicată o grilă informaţională de coordonate 
2 cu puncte de reper 3 şi un cod numeric 4. Marcajul individual de identificare 1 este 
acoperit cu un material transparent 6 din glazură cu conţinut preponderent de cuarţ. 

Procedeul de aplicare a marcajului individual de identificare constă în aplicarea unei 10 
imagini individuale dintr-un amestec de prafuri ceramice 5 de culori contrastante (fig. 1), 
a unei grile informaţionale de coordonate 2 cu puncte de reper 3 şi a unui cod numeric 4, 
acoperirea suprafeţei marcajului individual de identificare 1 cu un material transparent 6 
din glazură cu conţinut preponderent de cuarţ, precum şi scanarea şi înregistrarea în 
memoria calculatorului a marcajului 1 obţinut cu defectele tehnologice 7 ale materialului 15 
transparent 6 (fig. 2), de exemplu, fisuri filiforme, caracterul întâmplător al cărora poate fi 
uşor demonstrat, deoarece este irepetabil, reţeaua de fisuri filiforme fiind de fiecare dată 
diferită. Cuarţul este selectat în funcţie de durabilitate, transparenţă şi rezistenţă la mediile 
agresive. În calitate de puncte de reper 3 ale grilei informaţionale de coordonate 2 se 
selectează cele mai proeminente particule ale imaginii individuale. În calitate de puncte 20 
de reper 3 ale grilei informaţionale de coordonate 2 se selectează punctele de intersecţie a 
fisurilor (fig. 3). Pentru obţinerea durabilităţii materialului transparent 6 şi evitarea 
apariţiei tensiunilor remanente, în calitate de material al imaginii individuale se selectează 
un material cu un coeficient de dilatare termică egal cu coeficientul de dilatare termică a 
materialului transparent 6. 25 

Exemplul 1 
Praful nanodispers din oxid roşu de cupru (Cu2O) cu dimensiunile medii ale parti-

culelor de circa 200 nm a fost presat intr-un marcaj individual de identificare, executat in 
interiorul obiectului identificat, ulterior cu o recoacere la temperatura de 800oC. Ceramica 
obţinută are o structură interioară cu granulozitate fină de 1 µm. Granulele ceramicii sunt 30 
vizibil izolate una de alta şi slab aglutinate intre ele. Mostrele marcajelor individuale de 
identificare, obţinute la temperaturi de 1000oC şi 1100oC, se caracterizează prin granule 
mai mari, care sunt mai bine aglutinate intre ele. Ulterior, pe marcajul individual de 
identificare, obţinut la temperatura de 1100oC, se toarnă un strat transparent din glazură 
cu conţinut preponderent din cuarţ. După componenţa sa, glazura este constituită din 35 
sticlă din aluminosiliciu, asigurând protecţia de impurităţi, de acţiunea acizilor şi bazelor 
etc. a suprafeţei marcajului individual de identificare. Glazura acoperă suprafaţa marca-
jului cu un strat de 0,20,3 mm. Stratul cu această grosime asigură funcţia de protecţie şi 
oferă posibilitatea de a scana marcajul individual de identificare şi codul numeric. 

Exemplul 2  40 
În interiorul marcajului individual de identificare din molibden este executată o 

cavitate, substratul căreia a fost prelucrat cu descărcări electrice la temperatura camerei. 
După obţinerea a peste o sută de pete de la descărcările electrice, cavitatea este umplută 
cu cuarţ îmbogăţit de fracţie fină (bioxid de siliciu) şi alumină, cu adăugarea dolomitei şi 
feldspatului, iar întreg marcajul este încălzit la o temperatură de până la 1100oC. După 45 
răcirea lentă pe cavitatea marcajului individual de identificare se formează un strat subţire 
(grosimea de până la 0,3 mm) transparent, prin care se fixează uşor petele de la 
descărcările electrice pe suprafaţa marcajului individual de identificare. 

Astfel, este propusă tehnologia de păstrare a suprafeţei marcajului individual de 
identificare prin acoperirea acestuia cu un strat transparent din glazură. Un asemenea 50 
marcaj este capabil să-şi păstreze proprietăţile sale informaţionale în timpul exploatării în 
medii agresive (acide sau bazice). 
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Reve ndi cări 
(57) Revendicări:  

1. Procedeu de aplicare a marcajului individual de identificare, care include 
aplicarea unei imagini individuale dintr-un amestec de prafuri ceramice de culori 
contrastante, a unei grile informaţionale de coordonate cu puncte de reper şi a unui cod 
numeric, acoperirea suprafeţei marcajului individual de identificare cu un material 
transparent din glazură cu conţinut preponderent de cuarţ; în calitate de material al 
imaginii individuale se selectează un material cu un coeficient de dilatare termică egal cu 
coeficientul de dilatare termică a materialului transparent, precum şi scanarea şi 
inregistrarea in memoria calculatorului a marcajului obţinut cu defectele tehnologice ale 
materialului transparent, de exemplu, fisuri filiforme. 

2. Procedeu, conform revendicării 1, în care în calitate de puncte de reper ale grilei 
informaţionale de coordonate se selectează cele mai proeminente particule ale imaginii 
individuale. 

3. Procedeu, conform revendicării 1, în care în calitate de puncte de reper ale grilei 
informaţionale de coordonate se selectează punctele de intersecţie a fisurilor. 

4. Marcaj individual de identificare, care conţine o imagine individuală din prafuri 
ceramice de culori contrastante, pe care este aplicată o grilă informaţională de coordonate 
cu puncte de reper şi un cod numeric, totodată marcajul individual de identificare este 
acoperit cu un material transparent din glazură cu conţinut preponderent de cuarţ. 
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